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I 0114/2024 (VWD) 

Interpellation Hardy Jäggi (SP, Recherswil): IKV 2020 - reicht das Kontingent für alle 

Vereinslottos im Kanton Solothurn (25.06.2024)  

 

Der Regierungsrat wird gebeten, die folgenden Fragen zu beantworten: 

1. Wie viele Vereinslottos mit Geldpreisen wurden in den letzten Jahren (inkl. 2024) vom Amt 

für Wirtschaft und Arbeit (AWA) bewilligt? 

2. Wie hoch war das Total der Gewinnsummen pro Jahr (inkl. 2024)? 

3. Sollte das Total (Frage 2) über dem Kontingent gemäss Interkantonale Vereinbarung (IKV 

2020) liegen, wie gedenkt der Regierungsrat künftig damit umzugehen? 

4. Falls das Kontingent nicht für alle Vereinslottos ausreicht, ist der Regierungsrat bereit, sich 

für eine Erhöhung des Kontingents einzusetzen? 

5. Wenn nein, warum nicht? 

 

Begründung 25.06.2024: schriftlich. 

 

Lottos sind für Dorfvereine eine sehr wichtige Einnahmequelle. Ohne diese Einnahmen wür-

den viele Dorfvereine Verluste schreiben. 

In den letzten Jahren kamen die Dorfvereine bei ihren Lottos immer mehr weg von den Vor-

ratszubern und Hammen und geben als Preise Gutscheine (z.B. Migros, Landi etc.) ab. Das 

entspricht einem Bedarf der Besucher und Besucherinnen von Lotto-Veranstaltungen. 

Da Gutscheine leider als Geldpreise gelten, obwohl damit nur Waren gekauft werden kön-

nen, fallen sie unter die IKV 2020, die sich gegen die Geldwäscherei wendet. 

In der IKV 2020 hat der Kanton Solothurn für alle Lottos mit Geldpreisen ein Kontingent von 

rund 820'000 Franken. 

Die Frage ist, ob dieses Kontingent für alle Lottos von Dorfvereinen mit Geldpreisen ausrei-

chen wird. Es darf nicht sein, dass Vereine keine Bewilligung mehr erhalten und damit eine 

sehr wichtige Einnahmequelle verlieren. 

 

Unterschriften: 1. Hardy Jäggi, 2. Urs Huber, 3. John Steggerda, Melina Aletti, Markus Am-

mann, Remo Bill, Hubert Bläsi, Matthias Borner, Simon Bürki, Roberto Conti, Markus Dietschi, 

Rea Eng-Meister, Simon Esslinger, Patrick Friker, Silvia Fröhlicher, Kuno Gasser, Simon Gomm, 

Walter Gurtner, David Häner, Philipp Heri, Christian Herzog, Stefan Hug, Karin Kälin, Michael 

Kummli, Edgar Kupper, Barbara Leibundgut, Matthias Meier-Moreno, Manuela Misteli, Tama-

ra Mühlemann Vescovi, Daniel Nützi, Michael Ochsenbein, Angela Petiti, Stephanie Ritschard, 

Franziska Rohner, Werner Ruchti, Martin Rufer, Christine Rütti, Patrick Schlatter, Luzia 

Stocker, Mathias Stricker, Thomas Studer, Nadine Vögeli, Benjamin von Däniken, Sabrina 

Weisskopf, Thomas Wenger, Marie-Theres Widmer, Nicole Wyss (47) 


